

Z p r a v o d a j L i b š t á t u

Vydává OÚ v Libštátě , reaktor A.Šváb

červen 1996

Končí další školní rok

Školní rok 1995-96 se chýlí k závěru, a je tedy i čas na krátký pohled zpět. Žáci Masarykovy ZŠ v Libštátě za přispění svých učitelů dosáhli mnoha úspěchů. Zde již tradiční oblastí zůstává sport. Již v první významnější soutěži "Štafeta 42x1000 m" se naši žáci dostali opět po letech pod časovou hranici tři hodin. Své výsledky přináší i existence kroužku košíkové. Chlapci se zúčastnili některých turnajů. Největšího úspěchu dosáhli na jaře v Jilemnici získáním 4. místa z celkového počtu deseti účastníků. Také závody ve skoku vysokém v Jilemnici nás potěšily, zvláště vítězství mladších žákyň, 3. místo v téže kategorii a také mezi staršími dívkami, 4. a 5. místo starších chlapců. V soutěži Atletický čtyřboj se velmi dobře umístili starší žáci, a to na 6. místě z 15 zúčastněných škol okresu a zároveň jako druží z venkovských škol. Další soutěže nás ještě čekají. Ke sportu se řadí i jiné okruhy činnosti. V soutěži "Kopidlenský kvítek" /poznávání rostlin/ získali naši žáci 4. místo. Taktéž se stalo v okresním kole Chemické olympiády, kde soupeři našich dětí byli i žáci z nižších tříd gymnázia. Ještě větší překvapení přinesl zisk 2. místa v okresním kole Biologické olympiády a v soutěži v práci s počítačem. Za největší letošní úspěch však mohou jistě označit vítězství v okresním kole Dopravní soutěže cyklistů a postup mladších žáků do krajského kola. Je cenné, že všechny výsledky jsme získali v souperení s početnějšími nebo výběrovými školami. Naši učitelé si nemohou vybírat z většího počtu žáků, ale musí pracovat s těmi, kteří mají třeba jen sebemenší předpoklady. A to je mnohem těžší. Učitelský sbor naší školy bude v příštím roce pokračovat v přibližně stejném složení. Hudební výchovu, pro níž po odchodu pana učitele Vávry nebyl stálý a probívaný vyučující, bude od září učit pan M. Rejman, plně kvalifikovaný učitel tohoto předmětu.

Antonín Šváb, ředitel školy

V září na programu ČT 1

Dvojice žáků naší školy /Jana Malá a Zdeněk Jodas/ vyhrála všechna kola televizní soutěže HIP, HAP, HOP v Brně. Jde o soutěž, při níž děti prokazují svou rychlost, paměť, dovednost, sportovní nadání a hlavně všeobecný přehled. Naše dvojice se dvakrát pod vedením pana učitele Horáčka vydala do Brna, aby ve všech třech kolech soutěže zvítězila. A nebylo to vždy snadné. Mezi soupeři ve 3. kole byli například i vybraní žáci z nižších tříd gymnázia z Frýdku-Místku. Přesto naše děti i tentokrát uspěly. Podle slov pana Horáčka pracovníci televize ocenili také skromné vystupování našich dětí, které poměrně výrazně kontrastovalo se seběvědomým vystupováním soupeřů v zákulisí. Nevím, zdali někdy v minulosti jméno Libštátu zaznělo také v televizi, ale toto vystoupení našich žáků bude asi zatím tou nejlepší reklamou pro naši školu a obec. Celou soutěž uvidíte o sobotách 7., 14. a 21. září od 9.35 na ČT 1 /opakování vždy následující pondělí od 13.25/.

A. Šváb

O diskotékách poněkud jinak

O libštátských diskotékách bylo již řečeno a napsáno mnoho. Většinou však z pohledu těch, kteří si je z různých důvodů nepřejí. Ráda bych proto vyslovila i svůj názor. Před několika lety se zrekonstruoval kulturní dům, což byla akce velmi nákladná. Nebýt diskoték, zůstal by sál téměř nevyužíván. Nezanedbatelný není ani příjem obce z každé takovéto akce. Diskotéky se pořádají skoro všude a všude jsou s nimi jistě i problémy. Jsou však součástí života a odreaování velké části

mládeže, ať se nám to líbí či nikoli. Nepořádám je jen pro peníze, jak mně mnozí vytykají, ale hlavně pro mladé, kteří zde nemají jiné vyžití. Rodiče jsou často rádi, když je diskotéka v místě bydliště a nemusí se strachovat, zdali se děti vrátí v pořádku domů. Těžko se mi pak odpovídá na jejich dotazy, proč zde není více diskoték.

Diskotékám bylo přirčeno vše nehezké, co se zde stalo. Proto musím ještě platit bezpečnostní agenturu, která zajišťuje pořádek v kulturním domě i v obci. Vznikla-li někdy škoda, např. rozbité židle, vše jsem uhradila. I přesto mám povolenu jenom jednu diskotéku měsíčně. Nevím, kde se bere nepřítel některých lidí. Kdykoli někdo přišel a potřeboval něco zajistit, vždy jsem se snažila vyjít vstříc. Někteří lidé možná závidí. Myslí si, že vydělávám jen peníze, ale už nevidí nebo spíš nechtějí vidět, že platím za pronájem sálu, za hudbu, za bezpečnostní agenturu, obsluhu, procenta ze vstupenek apod. Nevím, proč mně bylo zakázáno pořádat diskotéky po celý červen. Já osobně si nejsem vědoma žádného přestupku. Ráda bych učinila obecnímu zastupitelstvu ještě jeden návrh. Za každou diskotéku, která by mi byla povolena navíc, jsem ochotna věnovat 1000 Kč na mateřskou nebo základní školu.

Jsem zřejmě mnoha lidem trnem v oku, ale přesto si myslím, že podnikám jako každý jiný a nemělo by se mi bránit v mé práci.

Ladislava Hajnová

Jak jsme volili

Dne 31.5. a 1.6. proběhly volby do Poslanecké sněmovny. Z celkového počtu 672 zapsaných libštátských voličů odevzdalo svůj hlas 553 občanů, tedy 82,3 %. Čtyři z odevzdaných hlasů byly neplatné.

Nejvíce lidí odvolilo již v první den voleb /372 voličů /.

Nejmladší volič dosáhl požadovaných 18 let přesně 1. června.

Z celkového počtu odevzdaných hlasů je možno sestavit následující pořadí :

1. ODS	/ 168 hlasů	30,6%/,	2. ČSSD	/105 hlasů	19,1%/,
3. KDU-ČSL	/ 75 hlasů	13,7%/,	4. SR-RSČ/	54 hlasů	9,8%/,
5. KSČM	/ 47 hlasů	8,6%/,	6. ODA	/ 33 hlasů	6,0%/,
7. až 8.	byli Svobodní demokraté-LSNS a Důchodci za životní jistoty /každá strana po 19 hlasech, což je	3,5%/,			
9. DU	/ 16 hlasů	2,4 %/.			

Zbylé strany volili již jen jednotlivci. Jak je vidět z výše uvedených výsledků, jeví se v porovnání s celkovými výsledky voleb v ČR naše obec Libštát poněkud "pravicovější", a pokud by se parlament sestavoval na základě libštátských voleb, mohla by bez problémů vzniknout většinová vláda současné koalice.

A. Šváb

Obecní úřad děkuje všem členům volební komise za odvedenou práci.

*

Schůzka po 50 letech

Ve shodě se všemi účastníky děkuji spolužákům Mirku Jínovi a Jardovi Pavlů za zorganizování srazu. Školu jsme opustili roku 1946, takže znovunavázání styků a zjišťování adres nebylo lehké. Všichni se neozvali a bohužel četná skupina již nežije. I tak účast jedenadvaceti bývalých spolužáků, kteří byli ochotni ukázat se a dozvědět, jak "ty babičky a dědové" žijí, byla potěšující. Touto cestou děkuji i řediteli školy p. Švábovi, že se ochotně ujal obeznámení bývalých absolventů se současnou školou a výsledky jejích žáků a pedagogů. V neposlední řadě děkuji správcům Myslivny za poskytnutí útulného přístřeší, kde jsme v plné pohodě nevnímali ani májovou bouřku a díky výborné kuchyni Marušky Laskové a Jaroslava Lébla nám nic nechybělo. J. Belda

*

Poděkování OÚ děkuje sponzorům Dětského dne/Strojárnám Bergman & Štěpán, p. Dlaskovi, p. Kloboučkovi, firmě Stavko, pí Hajnové, jachtařskému klubu, cukrárně Šourkových, prodejně ADV, p. Pavlů-ISO Semily, prodejně Šimůnkových, Devátých a pí Lukešové/a všem pořadatelům.

Inzerát OÚ přijme uklízečku .